

# Храм святителя Иоасафа в Сумах

17 сентября всех сумчан приглашают на престольный праздник



У мощей свт. Иоасафа



чувствуя его искренность во всем, что бы он ни делал. А за свои 49 лет земной жизни Белгородский Чудотворец успел немало. Он преподавал в Киевской духовной академии, еще даже не окончив ее! Написал поэтическую повесть «Брань семи честных добродетелей с семью смертными грехами...». Собирали средства на строительство храмов, восстанавливал, реставрировал, украшал монастыри везде, где ему приходилось служить. Был наместником Спасо-Преображенского Мгарского мужского монастыря в Полтавской области, а также наместником Троице-Сергиевой Лавры. Последние годы жизни он отдал слобожанской земле, будучи назначенным епископом на Белгородскую кафедру. В то время наши Сумы входили в Белгородскую епархию! Так что святитель Иоасаф имеет к нам самое непосредственное отношение. Нестранно на одной из икон святой изображен на фоне нашего кафедрального собора! Поэтому он является нашим молитвенником и покровителем.

Епископ ратовал не только за красоту и чистоту богослужений, храмов, но и за духовное образование народа. Когда он отошел ко Господу (23 декабря 1754 года), гроб с его телом два месяца стоял в ожидании отпевания, так как исполняющий эту



Святитель на фоне Спасо-Преображенского собора

Накануне дня прославления святителя Иоасафа, епископа Белгородского (17 сентября) напоминаем, что в Сумах, на берегу озера Чеха (ул. Интернационалистов, 57/1) возводится храм в честь этого святого. Строящийся храм открыт ежедневно с 8.00 до 17.00. Службы совершаются в воскресные и праздничные дни вечером в 17.00, утром в 7.30. По четвергам, в 17.30 - совершается чтение акафиста святителю Иоасафу с водосвятным молебном, после которого пришедших ждет чаепитие и полезные беседы на темы веры. Каждый вторник в 10.00 в храме совершается молебен с чтением акафиста блаженной Ксении Петербургской каждую субботу в 10.00



**Е**ГО отец хотел, чтобы сын-первенец стал офицером (в семье было много военных). Но Господь готовил для тихого, впечатлительного Иоакима (именно так при крещении был назван будущий святитель Иоасаф) иную судьбу.

Кстати, и монахами древний украинский род Горленко не был обделен. В семье знатных, богатых и глубоко верующих Андрея Дмитриевича и Марии Даниловны из Прилук Полтавской губернии (ныне Черниговская область) было восемь детей: пять мальчиков и три девочки. Старший Иоаким, родившийся как раз на Рождество Пресвятой Богородицы (21 сентября 1705 года по новому стилю), рос скромным и впечатлительным. В семь лет он уже покинул родные Прилуки, чтобы поступить в школу при Киево-Печерской Лавре. Причем уехал добровольно, с желанием выучиться, чтобы затем служить Богу. Уже в одиннадцать лет Иоаким захотел стать монахом, а в шестнадцать это намерение только окрепло, чему поспособствовал и его духовник - родной дядя, лаврский инок Пахомий. В 18 лет будущий святитель сообщил родителям о своем намерении принять монашество и попросил у них благословения, но вместо него получил категорический отказ. Не

мог отец, всю жизнь отдавший военному делу (имел звание бунчукового товарища - лица, особо приближенного к гетману), смириться с выбором сына. Но со временем Андрей Дмитриевич, любивший сына, и будучи по казацкой традиции человеком глубоко верующим, понял, что его чадо призвано к служению Господу, и смирился с его выбором. Тем более что жестко испытанный себя на прочность Иоаким (более года подвизался в Межигорском монастыре, ведя строжайший монашеский образ жизни и питаясь только растительной, невареной пищей) уже был пострижен в рясофор (монах низшей степени пострига) с именем Илларион. Поступив в Киевскую академию, инок Илларион обстоятельно, как все, что он делал в жизни, стал изучать богословские науки. В 22 года он был пострижен в мантию (это более высокая степень монашества, при которой инок отрекается от всего земного и полностью посвящает свою жизнь Богу) с именем Иоасаф. От просто инок до епископа - таковым был его жизненный путь.

Читая житие святителя, труды и статьи о нем, понимаешь, каким твердым в вере и делах был этот пастырь, монах, человек. Казалось бы, этого строгого постника, молитвенника, наместника должны были только бояться... Но его любили, видя,

миссию епископ не мог прибыть на место из-за разлива рек. К слову, это случилось всего в 15 километрах от райцентра Великая Писаревка Сумской области, в селе Гайворон. И за все это время тело святителя не подвергалось тлению, что само по себе уже было чудом.

106 лет назад святитель Иоасаф, епископ Белгородский был прославлен в лике святых. Сейчас его нетленные мощи находятся в Белгородском Преображенском соборе. Посмертные чудеса в великом множестве продолжают совершаться и по сей день. Он помогает всем просящим его молитв перед Господом. Благочестивый народ заметил, что святой скор на помощь в строительстве, реставрации и ремонтных работах, а также в болезнях костей, ног и рук. Разные источники отмечают, что когда в 1911 году при канонизации свт. Иоасафа многие, особенно те, у кого были проблемы с руками и ногами, исцелялись, и даже стоял хруст, когда мимо болящих проносили его мощи. Хотя, конечно, не столь важно, с какой именно просьбой мы молитвенно обращаемся к святому, главное, чтобы она была обращена с верою и служила нам во спасение. При этом мы должны знать и помнить, что просим не у святого, а через него, как молитвенника за нас, у Самого Господа. Ведь святые Божие угодники - это посредники между нами и Богом. Они наши заступники и ходатаи.

молебен с чтением акафиста перед иконой Божией Матери «Неупиваемая чаша». Настоятель храма - благочинный Сумского церковного городского округа протоиерей Николай Смакоуз и община прихода приглашают всех сумчан и жителей области на храмовый праздник 17 сентября в честь прославления святителя Иоасафа. Община во главе с отцом Николаем обращается ко всем, кто хотел бы, чтобы в Сумах был воздвигнут храм великого святого подвижника, - оказать посильную помощь в его строительстве.

Настоятель Николай Смакоуз: «В нашем храме любой человек по желанию может подать прошение о молитве на кирпичик. Т.е. ваше имя или имена ваших родных будут записаны и вложены в стену храма. Сколько будет стоять храм, столько и будут возноситься молитвы о его строителях, благоустроителях и жертвователях».

Приходите помолиться о себе, своих родных и поблагодарить Бога за все!

**Реквизиты для желающих помочь: АО «Ощадбанк» 2625 2510 7550 48 Смакоуз М.Ф.**

**Р/с 26009311467 в филиале - Сумское облуправление ОАО «Ощадбанк», код банка 337568, код ЕГРПОУ 35172279  
Контакты: +38-050-588-46-67, 618-444.**

**E-mail: smakouzu@gmail.com**

*Лена Летова*